

«Семья и школа: воспитание патриота своей Родины»

Наш разговор сегодня, пойдёт о патриотизме, о котором мы не всегда вспоминаем, но он постоянно присутствует в нашей жизни, когда мы работаем, учимся, отдыхаем или мечтаем. И если мы, взрослые, можем опираться на свой жизненный опыт, и возвращать к мысли о патриотизме и этому чувству, то детям в этом нужно помогать.

Родитель для ребёнка – авторитет, пример добропорядочного человека. И всё, что он слышит от взрослых о политике, о людях и национальностях, об обществе, является истиной, которая вскоре станет их мнением, изменить которое будет непросто.

А теперь обратимся к толковому словарю «Патриотизм – это преданность и любовь к своему Отечеству, своему народу».

Я думаю вы согласитесь со мной, что в школе идёт огромная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. И что эти два дома «Семья» и «Школа» неразрывно связаны между собой «Результатом». Всё что закладывалось в семье, развивается в школе.

Конечно же первые уроки патриотизма ребенок получает в семье. Родители передают ему свое восприятие жизни: свою любовь к природе, к народной песне, к народным традициям, к людям, которые делают жизнь лучше и интереснее. На долгие годы дети запоминают свои прогулки с родителями в ближайший лес, в поле, на озеро, полные ярких впечатлений и переживаний. Эти прогулки и зажигают в душе ребенка первую искру большой любви к родной природе.

В каждом доме, в каждой семье есть свои правила и традиции. Это вызывает у детей те особые, светлые чувства, которые запечатлеваются на всю жизнь.

Большое внимание на детей оказывают конкретные проявления патриотических чувств родителей в повседневной жизни.

Например: отец, придя с работы, увлеченно рассказывает о своих делах на работе, об успехах.

Или: мать, листая семейный альбом, рассказывает детям о членах семьи, о бабушках и дедушках, которые воевали за родную землю, имеют награды за свой труд, вспоминает истории из жизни семьи.

Если в семье ценят искусство, показывают детям шедевры народного творчества, уважительно относятся к искусству всех народов нашей страны – все это воспитывает в детях чувство патриотизма.

Каждая семья располагает всеми возможностями для того, чтобы пробудить, развить у ребёнка интерес к жизни природы, бережное, любовное, заботливое отношение к природе, потребность постоянного общения с ней. Выезжать в лес, на реку . В непосредственном соприкосновении с природой развивается

наблюдательность, любознательность, интерес к природным объектам любовь к своему родному краю. Красота родной природы раскрывает красоту человеческого труда, рождает желание сделать свой край ещё прекраснее.

Основные задачи воспитания патриотизма у детей.

1. Формировать чувства любви к Родине, уважения к ее истории, культуре, традициям, нормам общественной жизни.
2. Приобщать к боевым и трудовым традициям народа.
3. Формировать чувства гражданского долга.
4. Разъяснение истоков героизма и самоотверженности людей.
5. Воспитание гордости за подвиги представителей разных поколений защитников Отечества и стремления подражать им.
6. Создание условий для формирования духовно-богатого, социально-активного гражданина.

Патриотизм включает:

1. Почитание места своего рождения и места постоянного проживания как своей Родины, любовь и заботу о данном территориальном формировании, уважение к местным традициям, преданность до конца своей жизни данной территориальной области.
2. Уважение к своим предкам, проживавшим на данной территории, любовь и терпимость к землякам, желание помогать им.
3. Поддержания порядка и упрочения дружеских отношений с соседями в своей квартире, подъезде, доме, дворе до достойного развития всего города, района, края, Отчизны в целом, взаимопомощь и взаимовыручка среди земляков и соотечественников.

Семья является благодатной средой для воспитания патриотического сознания, чувств и убеждений у детей.

Для полноценного участия образовательного учреждения в воспитании чувства патриотизма необходимо, чтобы ребенок полюбил свою школу, свой дом, свою семью дома.

Литература, музыка, изобразительное искусство относятся к мощным средствам патриотического воспитания. Свою любовь к родным местам, представление о том, чем они знамениты, какова природа, каким трудом заняты люди - всё это в своей работе мы передаем детям, что чрезвычайно важно для воспитания нравственных и патриотических чувств.

В заключение нашей беседы мне очень хочется надеяться на то, что тема сегодняшнего собрания не оставила вас равнодушными. К патриотизму можно относиться по-разному. Мы не всегда задумываемся о том, патриотичны наши мысли и поступки или нет. Но многие вещи являются ключевыми в воспитании хорошего человека и гражданина.

Очень важно убедить детей в том, что любовь к родине проявляется не только тогда, когда рвутся снаряды. Она проявляется в постоянном стремлении человека делать жизнь лучше – хорошо учиться в школе, хорошо работать, помогать тому, кому нужна наша помощь. Поддержать хорошее дело, выступить против зла и насилия – это тоже патриотизм.

Родители, будьте искренне с детьми. Покажи им на вашем примере, что значит «любить свою Родину». Не ругайте при детях ни страну, ни правительство. Откажитесь от негативных высказываний о вашем труде и зарплате. Покажите им, как важно быть ВАМИ. Рассказывайте о вашем детстве, вашей семье.

О профессиях, которые познали ваши предки. Кем они были, и какой вклад в развитие страны оставили. Не спешите утверждать, что вам нечего рассказать.

Восхищайтесь вместе с ребенком каждому изменению в природе. Покажите, как играет ветер, шелестя листвою. Первый снег – это восторг. Если вам кажется, что это мелочи, то, поверьте, это не так. Многие страны лишены этой радости, наблюдать, как сменяются времена года. Эти эмоции, эти образы – то, что создает в маленькой головке образ «Родины». Это сильные маячки, они навсегда соединяют наши души с теми местами, где мы выросли.

Любовь к родным местам, к традициям на новый год, к пасхальным звонам и к народным песням – это и есть любовь к Родине.

Поделитесь любовью с детьми.

Научите их быть патриотами, которые любят, ценят и гордятся своей великой страной.